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Cat. No. 61960X

General Instructions

Paperwork Reduction Act
Notice
We ask for the information on this form
to carry out the Internal Revenue laws of
the United States. You are required to
give us the information. We need it to
ensure that you are complying with
these laws.

The time needed to complete and file
this form will vary depending on
individual circumstances. The estimated
average time is:

Recordkeeping 33 hr., 14 min.

Learning about the
law or the form 2 hr., 35 min.

Preparing, copying,
assembling, and sending
the form to the IRS 3 hr., 14 min.

If you have comments concerning the
accuracy of these time estimates or
suggestions for making this form more
simple, we would be happy to hear from
you. You can write to both the Internal
Revenue Service, Attention: Reports
Clearance Officer, T:FP, Washington, DC
20224; and the Office of Management
and Budget, Paperwork Reduction
Project (1545-0865), Washington, DC
20503. DO NOT send the form to either
of these offices. Instead, see Where To
File below.

Purpose of Form
Organizers of certain tax shelters are
required to file Form 8264 to register the
tax shelters with the IRS. Any
investment that meets the definition of a
“tax shelter” is required to be registered
unless it qualifies for exemption from, or
suspension of, the registration
requirements. Organizers filing a properly
completed Form 8264 will receive a tax
shelter registration number from the IRS.
They must furnish the tax shelter
registration number to investors in the
tax shelter. Investors must report the tax
shelter registration number on their tax
returns using Form 8271, Investor
Reporting of Tax Shelter Registration
Number.

Who Is Required To Register
the Tax Shelter
A tax shelter must be registered by a tax
shelter organizer. See page 3 for the
definition of a “principal organizer.” In
addition, (a) a person who participates
in the organization of the tax shelter, 
(b) a person who participates in the
management of the tax shelter at a time
when it is not registered, and (c) a
person who participates in the sale of
the tax shelter at a time when the
person knows or has reason to know
that the tax shelter has not been
registered may each be treated as a tax
shelter organizer.

A group of persons who may be
treated as tax shelter organizers may
enter into a written agreement
designating one person to be
responsible for registering the tax
shelter. This “designated organizer” must
have participated in the organization of
the tax shelter and may not be a
resident of a foreign country. Those who
sign the agreement, other than the
designated organizer, will not be subject
to a penalty unless he or she knows or
has reason to know that the designated
organizer has failed to register the tax
shelter as required. In that case, a
person, other than the designated
person, will be subject to a penalty if he
or she does not register the tax shelter
as soon as practicable. For more
detailed information concerning
designation agreements and their
consequences, see A-34 through A-39
of Temporary Regulations section
301.6111-1T.
Note: If a tax shelter is not registered on
time, and there is no designation
agreement, each person required to
register the tax shelter will be subject to
a penalty unless he or she has
reasonable cause for failure to file a
registration statement. For information
about the applicable penalty and the
circumstances in which a person
required to register has reasonable
cause for failure to register, see
Penalties on page 2, and Temporary
Regulations section 301.6707-1T,
relating to penalties for failure to furnish
information regarding tax shelters.

When To File
In general, file Form 8264 no later than
the day on which an interest in the tax
shelter is first offered for sale.

Where To File
File Form 8264 with the Internal
Revenue Service Center, Kansas City,
MO 64999.

Exemptions From
Registration
The following investments are not
subject to tax shelter registration:

1. Sales of residences primarily to
persons who are expected to use the
residences as their principal place of
residence.

2. Sales or leases of tangible personal
property (other than master sound
recordings, motion picture or television
films, videotapes, lithograph plates, or
other property relating to a literary,
musical, or artistic composition) by the
manufacturer of the property (or a
member of an affiliated group, within the
meaning of section 1502, including the
manufacturer) primarily to persons who
are expected to use the property in their
principal active trade or business.

3. Sales or leases of tangible personal
property (other than collectibles, master
sound recordings, motion picture or
television films, videotapes, lithograph
plates, or other property that includes or
relates to a literary, musical, or artistic
composition) by a person in the ordinary
course of that person’s trade or
business will be exempt if the purchaser
or lessee is reasonably expected to use
the property either for a personal use or
in the purchaser’s or lessee’s principal
active trade or business.

4. Performance of services in
connection with the recipient’s principal
active trade or business or for the
recipient’s personal use.

See A-24 and A-24A of Temporary
Regulations section 301.6111-1T for
additional information on investments
exempt from registration.
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Suspension of Registration
Requirements for Projected
Income Investments
The registration requirements may be
suspended for a tax shelter if investors
are told in a written statement made in
good faith and based on reasonable
economic and business assumptions
that their investment is expected to
produce net income and not to provide
net tax benefits (“a projected income
investment”). A tax shelter does not
qualify for suspension if there is a
projection (whether oral or written) of a
net loss or other tax benefit (determined
on a cumulative basis) in any of its first
5 years or if the tax shelter invests
beyond an incidental amount in any
interest in a collectible (as defined in
section 408(m)(2)), a master sound
recording, motion picture or television
film, videotape, lithograph plate,
copyright, or a literary, musical, or
artistic composition. The suspension
ends if the tax shelter subsequently
reduces the cumulative tax liability of an
investor during the 5-year period. In that
case, the tax shelter must be registered
within 30 days after the end of the tax
shelter’s year in which the reduction is
generated and before a Schedule K-1 or
similar form is sent to the investor. Once
the tax shelter is registered, registration
numbers must be provided to investors.

For more detailed information
concerning the suspension of the
registration requirements for projected
income investments, see A-57A through
A-57J of Temporary Regulations section
301.6111-1T.

Furnishing a Tax Shelter
Registration Number
In general, any person who sells (or
otherwise transfers) an interest in a tax
shelter must furnish that tax shelter’s
registration number to each investor. For
purposes of furnishing tax shelter
registration numbers, the term
“investors” includes both original
purchasers of tax shelter interests and
persons who acquire their interests from
prior purchasers.

The registration number must be
furnished to the investor at the time of
sale or transfer of the interest. If the
seller or transferor has not received the
registration number at this time, a
written statement must be given to the
investor stating that the number has
been applied for and will be furnished
when available. It then must be given to
the investor within 20 days after the
seller or transferor receives it.

For information about furnishing the
number, the required content of the
written statement, and the required
legend stating that the tax shelter has
not been approved, etc., by the Internal
Revenue Service, see A-51 through A-54

of Temporary Regulations section
301.6111-1T.

The registration number must be
included on any return on which an
investor claims any deduction, loss,
credit, or other tax benefit, or reports
any income relating to the tax shelter.

Keeping Lists of Investors
Any person who organizes or sells an
interest in any tax shelter required to be
registered or for which registration is
suspended generally is also required to
keep a list showing the name, address,
and identifying number of each investor.
The requirements for keeping lists of
investors are specified in Temporary
Regulations section 301.6112-1T.

Penalties
If a tax shelter organizer required to
register a tax shelter fails to do so when
required, or files false or incomplete
information, a penalty equal to the
greater of (a) 1% of the aggregate
amount invested in the shelter or (b)
$500 may be charged. No penalty will
be charged if the organizer has
reasonable cause for failing to comply
with the registration requirements.

Any person who is required to furnish
a tax shelter registration number to
investors in the tax shelter and who fails
to do so will be charged a penalty of
$100 for each failure.

A person required to keep a list of
investors may be charged a penalty for
each investor who is required to be on
the list but is omitted. The penalty is $50
for each omission, limited to a maximum
of $100,000 per year. No penalty will be
charged if the omission was due to
reasonable cause and not due to willful
neglect.

An additional civil penalty is imposed
against any person who directly or
indirectly organizes or promotes an
abusive tax shelter. The penalty also
applies to persons who cause other
parties to make or furnish false or
fraudulent statements or gross valuation
overstatements that promote the abusive
tax shelter. The penalty is equal to the
lesser of $1,000 or 100% of the gross
income derived (or to be derived) by that
person from that activity.

Penalties are also imposed against
persons who knowingly aid and abet in
the understatement of the tax liability of
another person. The penalty is $1,000
($10,000 for corporate tax returns and
documents).

Preparation of Form
A registration number may not be issued
if an incomplete application is filed. You
must make an entry on Form 8264
whenever an item is applicable.
Additional space is provided on page 2
or you can attach a statement. You may

incorporate information contained in
other documents. If you do, copies of
the documents must also be attached
and the page number of the
incorporated material must be specified.
When dollar amounts are called for, use
whole dollar amounts.
Note: If an item does not apply or you
do not know the requested information,
leave the item blank and explain on page
2 why it does not apply or why you do
not know the requested information.

Amended Forms 8264
Amendments may be made to Form
8264 in certain cases. If there is any
material change in facts occurring after
the initial registration, you may, but are
not required to, file an amended form. A
material change in facts is:

1. A change in the identifying
information relating to the tax shelter or
tax shelter organizer,

2. The acquisition or construction of a
principal asset not reported on the initial
application for registration,

3. A change in the method of
financing a minimum investment unit, or

4. A change in the principal business
activity.

In addition, a change in any tax
shelter ratio reported on the initial
application for registration that increases
or decreases the reciprocal of the tax
shelter ratio by 50% or more is a
material change in facts. The reciprocal
of the ratio is the fraction in which the
amount of the applicable investment
base is the numerator and the amount
of the applicable deductions and credits
is the denominator. (For example, if the
tax shelter ratio changes from 2 to 1 to
4 to 1, the reciprocal of the tax shelter
ratio decreases from  1⁄2 to 1⁄4, a 50%
decrease. Similarly, if the tax shelter
ratio changes from 6 to 1 to 4 to 1, the
reciprocal of the tax shelter ratio
increases from  1⁄6 to 1⁄4, a 50% increase.
Both examples would be a material
change in facts.)

To amend Form 8264, enter in the
space provided above Part I the tax
shelter registration number previously
issued to the tax shelter. If the tax
shelter has not yet received the
registration number, enter “Applied for”
in the space. Complete Part I but only
show in Part II the information that has
changed since the tax shelter was
registered. (If you are amending Form
8264 because of a change in the tax
shelter ratio, complete the tax shelter
ratio worksheet on page 2.) In addition,
you should include any other information
that you did not know at the time the
tax shelter was registered but have
since learned. Complete the signature
area on page 1. For further information,
see A-45A of Temporary Regulations
section 301.6111-1T.
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Note: The filing of an amended
application will not affect the
determination whether the initial
application would be subject to any
applicable penalty. In addition, if the
initial application was timely filed and
contained complete and accurate
information, the penalty under section
6707 will not be imposed as a result of
the information in an amended
application.

Definitions
Principal organizer.—A person
principally responsible for organizing a
tax shelter is any person who discovers,
creates, investigates, or initiates the
investment, devises the business or
financial plans for the investment, or
carries out those plans through
negotiations or transactions with others.
Participation in the organization of a
tax shelter.—Participation in the
organization of a tax shelter includes the
performance of any act (directly or
through an agent) related to the
establishment of the tax shelter.
Participation in the management of a
tax shelter.—Participation in the
management of a tax shelter includes
managing the assets of the tax shelter
or directing or having supervisory
authority for its business activities.
Participation in the sale of a tax
shelter.—Participation in the sale of a
tax shelter includes any marketing
activities (directly or through an agent)
with respect to an investment.

For more detailed information
concerning the terms defined above,
see A-25 through A-33 of Temporary
Regulations section 301.6111-1T.

Tax shelter.—A tax shelter is any
investment that meets the following two
requirements:

1. The investment is one with respect
to which a person could reasonably infer
from representations made or to be
made in connection with the offering for
sale of an interest in the investment that
the tax shelter ratio may be greater than
2 to 1 for any investor at the close of
any of the first 5 years ending after the
date on which the investment is offered
for sale; and

2. The investment is one that is
required to be registered under a Federal
or state law regulating securities, or that
is sold under an exemption from
registration requiring the filing of a notice
with a Federal or state agency regulating
the offering or sale of securities, or that
is a substantial investment.
Substantial investment.—A substantial
investment is one in which the total
amount that may be offered for sale to
all investors exceeds $250,000 and at
least five investors are expected. The
total amount offered for sale is the total
amount to be received from the sale of

interests in the investment. It includes all
cash, fair market value of property
contributed, and indebtedness received
in exchange for interests. For the
purpose of determining whether five or
more investors are expected in an
investment involving real property (and
related personal property) used as a
farm for farming purposes, interests in
the investment expected to be held by a
husband and wife, their children and
parents, and the spouses of their
children will be treated as held by one
investor.
Aggregation of similar plans or
arrangements.—Generally, for purposes
of determining whether investments are
parts of a substantial investment,
investments offered by the same person
or related persons that involve similar
business assets and similar plans or
arrangements are aggregated. However,
investments exempt from registration
(see paragraphs 3 and 4 under
Exemptions From Registration on page
1) because they are sold or leased to or
involve rendition of services to persons
who are reasonably expected to use the
property or services for either personal
use or in their principal active trade or
business are not aggregated with similar
investments by persons who are
expected to use the property or services
for other purposes. See A-22 and A-24A
of Temporary Regulations section
301.6111-1T.
Tax shelter ratio.—The tax shelter ratio
with respect to any year for any investor
is the ratio that the aggregate amount of
deductions and 350% of the credits that
are represented or that will be
represented as potentially allowable to
an investor under subtitle A of the
Internal Revenue Code, for all periods
up to (and including) the close of the
year, bears to the investment base for
the investor as of the close of the year.
Use the Tax Shelter Ratio Worksheet on
page 2 of Form 8264 to compute tax
shelter ratios.

For purposes of computing the tax
shelter ratio for a year, general partners
in a limited partnership will not be
treated as investors in the partnership if
the general partners’ aggregate interest
in each item of partnership income, gain,
loss, deduction, and credit for the year
is not expected to exceed 2%. For
purposes other than the computation of
the tax shelter ratio, however, general
partners will be treated as investors.

The term “year” means the tax year of
a tax shelter, or if the tax shelter has no
tax year, the calendar year.
Potentially allowable deduction or
credit.—A deduction or credit is
considered to be represented as being
potentially allowable to an investor if any
oral or written statement is made in
connection with the offering for sale of
an interest in an investment indicating
that a tax deduction or credit is available

or may be used to reduce Federal
taxable income or Federal income tax.
Representations may be made, for
example, as advertisements, written
offering materials, prospectuses, or tax
opinions, and include general
representations that tax benefits are
available. For example, an advertisement
stating that “purchase of a restaurant
includes trade fixtures (5-year write-off)”
is considered an explicit representation
of tax benefits. In addition, if any explicit
representation is made regarding any tax
benefit, all deductions or credits typically
associated with the investment will be
treated as having been represented as
potentially allowable. See A-8 through
A-12 of Temporary Regulations section
301.6111-1T and the instructions for the
Tax Shelter Ratio Worksheet for
additional information about potentially
allowable deductions or credits.
Investment base.—The investment base
for any year is the cumulative amount of
money and the adjusted basis of other
property (reduced by any liability to
which the other property is subject) that
is unconditionally required to be
contributed or paid directly to the tax
shelter by the investor before the close
of the year. Amounts which reduce the
investment base are listed in the
instructions on page 6 for line 11 of the
Tax Shelter Ratio Worksheet.

Specific Instructions

Part I
The tax shelter name will be that of the
tax shelter entity if the entity has an
employer identification number separate
from that of the principal organizer. If the
tax shelter consists of Schedule C (Form
1040) or Schedule F (Form 1040)
activities and there is no tax shelter
entity, provide the name, address,
identifying number, and the daytime
telephone number of the principal
organizer in the left block of Part I. (In
that case, if you are the principal
organizer, the information will be the
same in both blocks of Part I.)

If you are not the principal organizer,
enter the information as it relates to you
in the right block. In addition, check the
box in the right block and separately
provide the name, address, identifying
number, and the daytime telephone
number of the principal organizer.

Part II
Item 1a.—Check the box that describes
the tax shelter organization or structure.
If you check the “Other” box, specify the
type of organization or structure in the
space provided.
Item 1b.—Indicate by checking the
appropriate box whether the tax shelter
is subject to registration because similar
investments have been aggregated to
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form a substantial investment. The “Yes”
box should be checked whether or not
separate Forms 8264 are filed for the
separate investments aggregated to
create a substantial investment.

A separate Form 8264 must be
completed for each separate investment,
aggregated to create a substantial
investment, that differs from the other
investments so aggregated with respect
to any of the following:

1. Principal asset,
2. Accounting methods,
3. Federal or state agencies with

which the investment is registered or
with which an exemption notice is filed,

4. Methods of financing the purchase
of a minimum investment unit, or

5. Tax shelter ratio.
Do not file separate Forms 8264 for

aggregated investments if the
investments do not differ for any of the
above. You should attach a separate
statement to each Form 8264 that
shows the name, address, identifying
number, and telephone number of all
such aggregated investments, whether
or not separate Forms 8264 are required
to be filed. Note: If possible, all separate
forms relating to aggregated investments
should be filed together.
Items 2a and 2b.—Enter in item 2a the
four-digit code from the chart on page 7
for the principal business activity of the
tax shelter. Where two or more activities
are relevant to the operation of the tax
shelter, enter in item 2a the code that
most specifically describes the operation
of the tax shelter; in item 2b, enter the
code for the secondary activity. Enter
N/A only if no other types of activities or
transactions are occurring; otherwise,
you must enter a code in item 2b.
Item 3a.—Describe the principal asset
of the tax shelter (for example, a
building, a computer, a patent, or
livestock) acquired (or to be acquired). If
the tax shelter has more than one asset,
the principal asset is the one with the
largest adjusted basis. For purposes of
completing this item, treat a building and
the underlying land as one asset. Blind
pools should also specify the asset to
be acquired.
Item 3b.—Check the appropriate box to
indicate whether the principal asset was
acquired by the tax shelter from a party
that is related (within the meaning of
section 465(b)(3)(C)) to either the tax
shelter or a principal organizer. Check
“Yes” if any part of the principal asset
(e.g., one piece of equipment out of ten,
when the ten pieces of equipment
constitute the tax shelter’s principal
asset) is acquired from a related party.
Item 3c(1).—Enter the total cost (actual
or projected) of the principal asset of the
tax shelter. Use only the costs of
acquiring the asset itself. Do not include
any costs associated with the use of the
asset. If the tax shelter did not purchase

the principal asset, enter the tax
shelter’s basis in the asset.
Item 3c(2).—If the principal asset, or
any part of it, was acquired by the tax
shelter from a related party (i.e., the
“Yes” box is checked in item 3b), enter
the cost of the principal asset, or the
appropriate part of it, when it was first
acquired from an unrelated party. If the
entire principal asset was acquired by
the tax shelter from an unrelated party
(i.e., the “No” box is checked in item
3b), leave this item blank.
Item 3d.—Check the “Yes” box if the
principal asset of the tax shelter is or
will be located outside the United States
and enter its location in the space
provided. Check the “No” box if the
principal asset is located in the United
States and make no entry in the country
space.
Item 3e.—If the principal asset is
acquired by more than one means (e.g.,
if part is purchased and part is
constructed), check all the boxes that
apply. If it is acquired in whole or in part
by a means other than purchase,
construction, or lease, check the “Other”
box and specify the means of
acquisition in the space provided.
Item 3f(1).—Enter the date the principal
asset was acquired by the tax shelter, or
the expected acquisition date if the
asset has not been acquired by the date
the tax shelter is registered. If the
principal asset was acquired from a
party who is related to the tax shelter or
a principal organizer (i.e., the “Yes” box
in item 3b is checked), enter the date
the asset was first acquired from an
unrelated party.
Item 3f(2).—Enter the date the principal
asset was placed in service by the tax
shelter, or the expected date if the asset
has not been placed in service by the
date the tax shelter is registered.
Item 4.—Enter the accounting method
used by the tax shelter. Check only one
box. Check “Hybrid” only if the
accounting method is a combination of
the cash and accrual methods. If you
check “Other,” enter a description in the
space provided. Note: In general, tax
shelters cannot use the cash method.
Item 5a.—Check the appropriate box to
show whether the tax shelter is required
to register with Federal or state agencies
regulating securities.
Item 5b.—Check the appropriate box to
show, in the case of a tax shelter
exempt from registration with Federal or
state agencies regulating securities,
whether the filing of a notice of such
exemption is required.
Note: If a tax shelter is not exempt from
registration, check the “No” box.
Item 5c.—If you checked the “Yes” box
in either item 5a or 5b, complete items
5c(1) and 5c(2) as applicable. In item
5c(1) check the appropriate boxes for
Federal agencies regulating securities. In

item 5c(2) enter the states in which the
tax shelter is registered with agencies
regulating securities, or with which a
notice of exemption from securities
registration is filed. If the tax shelter is
required to register or file an exemption
notice in more than five states, enter the
five such states in which the highest
aggregate amounts are expected to be
realized.
Item 6.—If you (or any person related to
you as defined in section 465(b)(3)(C))
were a principal organizer or participated
in the organization of other tax shelters
that were registered, but you were not
the filer of Form 8264 for such other
shelters, enter in the space provided the
tax shelter registration numbers of up to
the five most recently registered of those
tax shelters. For example, assume that
individuals P and M (a person related to
P) participate in the organization of Tax
Shelter I, and individuals P and D
participate in the organization of Tax
Shelter II. Also assume that M files a
Form 8264 for Tax Shelter I, and D files
a Form 8264 for Tax Shelter II. If P were
subsequently a participant in the
organization of Tax Shelter III and P filed
the Form 8264 for Tax Shelter III, P
would be required to enter the
registration numbers for Tax Shelter I
and Tax Shelter II in item 6 of the Form
8264 filed for Tax Shelter III.
Item 7a.—The entries in this item
summarize the methods of financing that
the tax shelter makes available to
investors to purchase a minimum
investment unit. For purposes of Item
7a, a “minimum investment unit” is the
minimum investment that may be
purchased by an investor in the tax
shelter and may consist of single,
multiple, or fractional units as
represented in any offering material. For
example, if a prospectus states that
subscriptions in a limited partnership will
be offered in units of $5,000 each with a
minimum subscription of five units per
subscriber, the minimum investment unit
is $25,000. If there is no minimum
investment unit represented, the
minimum investment unit is the cost of a
typical investment purchased by an
individual investor.
Note: If the tax shelter is a limited
partnership, complete items 7a through
9e by providing information concerning
the minimum investment unit of a limited
partner.

1. Cash.—If applicable, check this
box and enter in the space provided the
minimum amount of cash that is
unconditionally required to be
contributed or paid by the purchaser of
a minimum investment unit during the
first 5 years of the tax shelter.

2. Property contributions.—If
applicable, check this box and enter in
the space provided the adjusted basis of
any property expected to be contributed
by the purchaser of a minimum
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investment unit during the first 5 years
of the tax shelter.

3. Recourse debt.—If recourse debt
that is available to the purchaser of a
minimum investment unit will reduce the
investment base, check this box and
enter in the space provided the
maximum amount of such debt.

4. Nonrecourse debt.—If nonrecourse
debt that is available to the purchaser of
a minimum investment unit will reduce
the investment base, check this box and
enter in the space provided the
maximum amount of such debt.

5. Other.—If applicable, check this
box and enter in the space provided the
maximum amount of any financing that
the purchaser of a minimum investment
unit can obtain under any other
financing method. Also, describe such
other financing method in the space
provided.
Item 7a(6).—Add items 7a(1) through
7a(5). This should be the total
acquisition cost for a minimum
investment unit. If it is not, provide an
explanation. For example, if the cost of
a minimum investment unit is $50,000,
with the purchaser putting $5,000 cash
down and financing the remaining
$45,000 with a nonrecourse loan
repayable over 5 years, $5,000 is
entered in item 7a(1), $45,000 is entered
in item 7a(4), and $50,000 is the total
shown in item 7a(6).
Item 7b.—Enter in the boxes
corresponding to the types of financing
specified in items 7a(3) through 7a(5) the
maximum period of time (in whole years)
over which such borrowed amounts may
be repaid.
Item 7c.—If applicable, check the
appropriate box to indicate whether any
of the investor’s financing is expected to
be collateralized by one or more letters
of credit or whether any of the tax
shelter’s financing is expected to be
collateralized by letters of credit
executed by the investors.
Item 7d.—If applicable, check the box
marked “Unrelated party” and enter the
maximum percentage of the financing
included in item 7a that may be
borrowed by an investor from a party
who is not the tax shelter, a participating
person, or a related person (as defined
in section 465(b)(3)(C)), but which
reduces the investment base because it
will be arranged by the tax shelter, a
participating person, or a related person.

If applicable, check the box marked
“Related party” and enter the maximum
percentage of the financing included in
item 7a that is expected to be borrowed
by an investor from the tax shelter, a
participating person, or a related person,
and which reduces the investment base.
Item 7e.—If no foreign-connected
financing is available, check the “None”
box (see the instructions for line 11(3) of
the Tax Shelter Ratio Worksheet for the

definition of foreign-connected
financing). If any of the financing
included in item 7a is foreign-connected
financing, enter the maximum dollar
amount of such financing and the
foreign country, foreign possession, or
U.S. possession in which the lender is
located. If foreign-connected financing is
available from more than one foreign
country, foreign possession, or U.S.
possession, enter in the right-hand
space the country, foreign possession,
or U.S. possession from which the
greatest dollar amount of such financing
is available and the portion (in dollars) of
the amount entered in the left-hand
space that is available from such
country or possession.
Items 8a and 8b.—Enter the dollar
amount of gross deductions under
subtitle A of the Code represented as
potentially allowable over the first 5
years to the purchaser of a minimum
investment unit in the tax shelter. In
addition, from the list below, enter in 8b
the codes for the two largest
deductions, in dollar terms, represented
as being potentially allowable to an
investor in the tax shelter.
01 Amortization
02 Charitable contributions
03 Demolition expenses
04 Depletion—oil and gas
05 Depletion—other
06 Depreciation
07 Feed expenses
08 Consulting fees
09 Loan placement fees
10 Management fees
11 Marketing fees
12 Fees—other
13 Financing charges
14 Guaranteed payments
15 Intangible drilling costs
16 Interest expense
17 Legal expenses
18 Mining development costs
19 Ordinary loss from sale of an asset
20 Rehabilitation expenses
21 Rental expenses
22 Research and experimental

expenditures
23 Royalties—oil, gas, and mineral
24 Royalties—other
25 Soil and water conservation

expenditures
99 Other
Items 8c and 8d.—Enter in 8c the dollar
amount of total credits under subtitle A
of the Code represented as potentially
allowable over the first 5 years to the
purchaser of a minimum investment unit
in the tax shelter. Also, from the list
below, enter in 8d the codes for the two
largest credits, in dollar terms,
represented as being potentially

allowable to an investor in the tax
shelter.
01 Energy credit (section 48(a))
02 Credit for increasing research

activities (section 41)
07 Orphan drug credit (section 28)
08 Rehabilitation credit (section 47)
09 Low-income housing credit (section

42)
99 Other
Items 9a–9e.—Enter the highest tax
shelter ratio for any investor as of the
close of each of the first 5 years of the
tax shelter. For this purpose, general
partners in a limited partnership will not
be treated as investors in the
partnership if the aggregate interest of
all general partners in each item of
partnership income, gain, loss,
deduction, and credit for such year is
not expected to exceed 2%. If the
general partner is treated as an investor
and the tax shelter ratio for the general
partner as of the close of any of the first
5 years of the tax shelter exceeds the
highest tax shelter ratio for any limited
partner for such year, the tax shelter
organizer also must attach a statement
to Form 8264 providing the information
requested in items 7a through 9e for the
minimum investment unit of a general
partner.

Use the Tax Shelter Ratio Worksheet
on page 2 of Form 8264 to figure the tax
shelter ratio for any investor for each of
the first 5 years of the tax shelter. See
the Tax Shelter Ratio Worksheet
instructions on page 6. Figure the tax
shelter ratio to two decimal places,
rounded off. For example, if line 15,
column (a) of the worksheet is 6.654,
enter 6.65 in item 9a on page 1 of the
form; if line 15, column (b) is 14.735,
enter 14.74 in item 9b.
Item 10.—Enter the maximum aggregate
amount to be received from the sale of
investment units in the tax shelter, as
represented in any offering material. If
there is no maximum aggregate amount,
enter the aggregate amount reasonably
expected to be received from the sale of
investment units.
Item 11a.—Enter the maximum number
of investors that potentially can
participate in the tax shelter, as
represented in any offering material. If
there is no maximum number of
investors, enter the number of investors
reasonably expected to participate in the
tax shelter. If investors are required to
purchase multiple units, or are permitted
to purchase fractional units, attach an
explanation, including the numbers of
investors expected in all three categories
(i.e., single, multiple, and fractional
units).
Item 11b.—Enter the maximum number
of investment units in the tax shelter
that potentially can be sold, as
represented in any offering material. If
there is no maximum number
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represented, enter the number
reasonably expected to be sold.

Who Must Sign
Tax shelter organizer.—Form 8264
must be signed by the tax shelter
organizer.

Paid preparer’s information.—If
someone prepares Form 8264 and does
not charge for it, that person should not
sign the form.

Generally, anyone who is paid to
prepare Form 8264 must sign it and fill
in the other blanks in the Paid Preparer’s
Use Only area of the form.

The preparer required to sign Form
8264 MUST complete the required
preparer information and:
● Sign it, by hand, in the space provided
for the preparer’s signature. (Signature
stamps or labels are not acceptable.)
● Give the organizer a copy of Form
8264 in addition to the copy to be filed
with the IRS.

The preparer should enter the daytime
telephone number where he or she may
be reached.

Tax Shelter Ratio Worksheet
Gross deductions and total credits.—
For purposes of the tax shelter ratio, the
deductions and credits to be taken into
account are gross deductions and total
credits potentially allowable for the
investment. They are not offset or
reduced by any income derived or to be
derived from the investment, any
potential tax liability resulting from the
investment, any potential recapture of
deductions or credits, or any deductions
or credits that may not be currently
allowable because of the passive activity
limitations.
Interest.—Interest on a debt obligation
incurred to acquire a tax shelter interest
is taken into account if the deduction for
such interest is explicitly represented as
being allowable. Also, interest on any
debt obligation, the proceeds of which
reduce the investment base, is taken

into account regardless of whether a
deduction for such interest is specifically
represented as being allowable. See the
instructions for line 11 of this worksheet
for information on debts that reduce the
investment base.
Aggregated investments.—In the case
of aggregated investments for which
multiple Forms 8264 must be completed
(see Item 1b of these instructions),
compute for each separate Form 8264
the highest tax shelter ratio for an
investor in the investments to which
such Form 8264 relates. Enter this ratio
in the appropriate space for item 9 of
each of the separate Forms 8264.
Line 1.—Enter the amount of gross
deductions represented as being
potentially allowable to the investor for
the particular year.
Line 8.—Enter the amount of cash to be
contributed by the investor.
Line 9.—Enter the adjusted basis of
property (reduced by any liability to
which the property is subject) to be
contributed by the investor.
Line 11.—Enter the sum of the following
five items:

1. Any amount (whether recourse or
nonrecourse) borrowed by the investor
from a participating person, or from any
person related (as defined in section
465(b)(3)(C)) to a participating person,
unless the amount is unconditionally
required to be repaid by the investor
before the close of the year for which
the determination is being made. A
“participating person” is one who
participated in the organization, sale, or
management of the investment or who
has an interest (other than an interest as
a creditor) in the investment. An amount
is “unconditionally required to be repaid”
only if any offering material in which the
amount is described and any agreement
relating to the amount so provides.

An amount that is to be repaid only
from earnings of the investment is not
an amount that is “unconditionally
required to be repaid,” and thus such an
amount reduces the investment base. In

addition, an amount is not
“unconditionally required to be repaid”
and thus reduces the investment base if
the amount will be (or is expected to be)
reloaned to the investor during the
5-year period ending after the date the
investment is offered for sale.

2. Any amount (whether recourse or
nonrecourse) borrowed from any person
if the loan is arranged by a participating
(or related) person, unless the amount is
unconditionally required to be repaid by
the investor before the close of the year
for which the determination is being
made. Any borrowing that is
represented, either orally or in writing, as
being available from a specific source
will be treated as arranged by the
participating (or related) person, whether
or not a commitment to provide the
financing is made, if such person
provides information to the lender
relating to the investment or otherwise
informs the lender about the investment.
However, in the case of an amount
borrowed on a recourse basis, the fact
that a lender who is actively and
regularly engaged in the business of
lending money obtained information
relating to the investment, from a
participating (or related) person, solely in
response to a lender’s request made in
connection with such borrowing, will not,
by itself, result in a determination that
the loan is arranged by a participating
(or related) person.

3. Any amount borrowed, directly or
indirectly, from a lender located outside
the United States (“foreign-connected
financing”) of which the participating (or
related) person knows or has reason to
know.

4. Amounts that are to be held for the
benefit of investors in cash, cash
equivalents, or marketable securities.

5. Any distributions of cash or
property that will be made without
regard to the income of the tax shelter,
but only to the extent such distributions
exceed the amount to be held as of the
close of the year in cash, cash
equivalents, or marketable securities.
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Business Activity Codes

CodeCodeCodeAgriculture, Forestry, and Fishing
7392 Management, consulting, and

public relations services.
7398 Other business services.

ManufacturingCode Finance, Insurance, and Real
EstateFarms: 2000 Food and kindred products.

2200 Textile mill products.
2300 Apparel and other textile products.
2400 Lumber and wood products,

except furniture.
2500 Furniture and fixtures.
2700 Printing, publishing, and

allied industries.
2800 Chemicals and allied products.
2869 Ethanol.
3100 Leather and leather products.
3200 Stone, clay, and glass products.
3300 Primary metal industries.
3400 Fabricated metal products.
3500 Machinery, except electrical.
3523 Windmills.
3600 Electrical and electronic

equipment.
3700 Transportation equipment.
3970 Other manufacturing industries.

0110 Farming, grain.
0113 Farming, beans.
0130 Farming, field crop except grain

and beans.
0160 Vegetable and melon farms.
0170 Fruit and nut tree farms.
0180 Horticultural specialty.
0212 Beef cattle, except feedlots.
0215 Hogs, sheep, and goats.
0216 Livestock feeding.
0240 Dairy farms.
0250 Poultry and eggs.
0260 General livestock (except animal

specialty).
0270 Animal specialty.

Security and commodity brokers,
dealers, exchanges, and services: Equipment and computer software

leasing:
6212 Security underwriting syndicates.
6218 Security brokers and dealers,

except underwriting syndicates.
6299 Commodity contracts brokers and

dealers; security and commodity
exchanges; and allied services.

7401 Equipment leasing, except
computer hardware and energy
equipment, 5 years or less.

7402 Equipment leasing, except
computer hardware and energy
equipment, over 5 years.

7403 Computer hardware leasing,
5 years or less.

7404 Computer hardware leasing,
over 5 years.

7405 Energy equipment leasing,
5 years or less.

7406 Energy equipment leasing,
over 5 years.

7407 Computer software leasing,
5 years or less.

7408 Computer software leasing,
over 5 years.

Real estate:

6411 Insurance agents, brokers,
and services.

6501 Real estate lessor, commercial.
6502 Real estate lessor, residential.
6503 Real estate lessor, low-income

housing.
6504 Real estate lessor, certified

historic structure.
6511 Real estate operators

(except developers and
lessors of buildings).

6520 Lessors of real property other than
buildings.

6531 Real estate agents, brokers,
and managers.

6541 Title abstract offices.
6552 Subdividers and developers,

except cemeteries.
6553 Cemetery subdividers and

developers.
6560 Real estate time-sharing.

Agricultural services and forestry:
0740 Veterinary services.
0753 Livestock breeding.
0754 Animal services, except livestock

breeding and veterinary.
0755 Horse breeding.
0780 Landscape and horticultural

services.
0790 Other agricultural services.
0800 Forestry and timber.

Transportation, Communication,
Electric, Gas, and Sanitary Services Reproduction master leasing:

Local and interurban passenger
transit:

7451 Art works.
7452 Books.
7453 Records.
7454 Stamps.
7455 Tapes, audio.
7456 Tapes, video.

Fishing, hunting, and trapping: 4189 Passenger transportation.

0930 Commercial fishing,
hatcheries, and preserves.

0970 Hunting, trapping, and
game propagation.

Trucking and warehousing:
4210 Trucking, local and long distance.
4289 Public warehousing and

trucking terminals.
7500 Automotive repair and services.
7600 Miscellaneous repair services.

Holding and other investment
companies:Mining

Other transportation including
transportation services:

Motion picture:

6746 Investment clubs.
6747 Common trust funds.
6748 Other holding and

investment companies.

1000 Metal mining, except gold and
silver.

1040 Gold and silver mining.
1150 Coal mining.
1300 Oil and gas extraction.
1400 Nonmetallic minerals except fuel.

7812 Motion picture and video tape
production, distribution, and
services.

7830 Motion picture theaters.

4400 Water transportation.
4540 Transportation by air.
4722 Passenger transportation

arrangement.
4723 Freight transportation

arrangement.
4799 Other transportation services.

Miscellaneous investing:
6791 Commodities.
6795 Options.
6796 Foreign currencies.
6797 Financial instruments.

Amusement and recreation services:

Construction

7920 Producers, orchestras, and
entertainers.

7941 Professional sports clubs
and promoters.

7949 Racing, horse and dog.
7980 Other amusement and

recreation services.
General building contractors and
operative builders:

4800 Communication.
4811 Cable TV.
4900 Electric and gas services.
4950 Sanitary services. Straddles:

1510 General building contractors.
1531 Operative builders.

6801 Financial instruments.
6802 Other.

Heavy construction contractors: Miscellaneous financial sales activities:
1611 Highway and street construction.
1620 Heavy construction, except

highway.

Wholesale Trade
Medical and health services:

6811 Franchises, sales of.
6812 Sale-leaseback, lessee.
6813 Sale-leaseback, lessor.

5000 Durable.
5100 Nondurable.

8050 Nursing and personal
care facilities.

8060 Hospitals.
8071 Medical laboratories.
8072 Dental laboratories.
8098 Other medical and

health services.Special trade contractors:
1711 Plumbing, heating, and air

conditioning.
1721 Painting, paperhanging, and

decorating.
1731 Electrical work.
1740 Masonry, stonework, and

plastering.
1750 Carpentering and flooring.
1761 Roofing and sheet metal work.
1771 Concrete work.
1781 Water well drilling.
1790 Miscellaneous special trade

contractors.

Retail Trade

Services
5200 Building materials, hardware,

garden supply, and mobile home
dealers.

5300 General merchandise.
5400 Food stores.
5500 Automotive dealers and service

stations.
5600 Apparel and accessory stores.
5700 Furniture, home furnishings, and

equipment stores.
5800 Eating and drinking places.
5900 Miscellaneous retail stores.

7000 Hotels and other lodging places.
7200 Personal services.
Business services:

Blind pools:

7310 Advertising.
7312 Billboards.
7340 Services to buildings.
7370 Computer and data

processing services.
7374 Computer time-sharing.
7391 Research and experimental

expenditures.

9900 All types of blind pools.


